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ATA .DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA QUINZE 
DE MAIO DE DOIS MIL E DEZESSETE (15-05-2017) 
No dia quinze de maio de dois mil e dezessete, às dezesseis horas e doze minutos, 

no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a presidência do vereador Fernando 

Sampaio de Castro que contou com a presença dos demais Vereadores. O Sr. 

Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de 
Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. O presidente convidou o 
secretário Brás Luís, o vice-prefeito Newton Godoy e o ex-vereador Romeu 

Miranda para comporem o plenário. O presidente pediu um minuto de silêncio pelo 
falecimento da mãe do ex-vereador Raimundo Horta. Logo após, solicitou ao 
Secretário que fizesse a leitura da Ata da décima quarta reunião ordinária, 

. realizada no dia oito de maio do presente ano. À ata foi colocada em discussão e 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Leitura dos Projetos de Lei: Projeto 

de Lei Complementar nº41/2017 (autoria do Prefeito Municipal); Projeto de Lei 

nº42/2017 (autoria do Prefeito Municipal); Projeto de Lei nº43/2017 (autoria do 

Prefeito Municipal). Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº105/2017 

(autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho); Requerimento nº116/2017 (autoria 
do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas); Requerimento nº117/2017 

(autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas); Requerimento 

nº118/2017 (autoria dos vereadores Gerson Cunha e Ronaldo Bento): 

Requerimento nº119/2017 (autoria do vereador Gerson Cunha); Requerimento 

nº120/2017 (autoria dos vereadores Marcelo Macedo, Geraldo Sales de Souza, 

Juliano Vasconcelos Gonçalves, Deyvson Ribeiro, Daniely Cristina Alves e Bruno 
MóI); Requerimento nº121/2017 (autoria dos vereadores Antônio Marcos Ramos 

de Freitas e Deyvson Ribeiro). Requerimento nº122/2017 (autoria do vereador 
Antônio Marcos de Freitas); Requerimento nº124/2017 (autoria dos vereadores 

Juliano Vasconcelos Gonçalves, Antônio Marcos Ramos de Freitas e Edson 

A gostinho de Castro Carneiro); Requerimento nº125/2017 (autoria dos vereadores 
. Antônio Marcos Ramos de Freitas e Ronaldo Bento); Requerimento nº126/2017 

(autoria do vereador Marcelo Macedo); Requerimento nº127/2017 (autoria do 

vereador Juliano Vasconcelos); Requerimento nº128/2017 (autoria do vereador 

Juliano Vasconcelos). Leitura das Moções de Aplauso: Moção de Aplauso 
nº15/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas); Moção de 

Aplauso nº16/2017 (autoria dos vereadores Deyvso ibeiro e Juliano 
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(autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos e Cristiano Vilas Boas); pelo 

passamento do Sr. Nelson Cesário (autoria do vereador Fernando Sampaio de 

Castro); pelo passamento da Senhora Alice Novais Horta, mãe do ex-vereador 

Raimundo Horta (autoria de todos os vereadores). Leitura das Indicações: nº872 e 

874/2017 (autoria do vereador Fernando Sampaio); nº940 e 941/2017 (autoria do 

vereador Juliano Vasconcelos e Edson Agostinho); nº74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 

83 e 84/2017 (autoria do vereador Marcelo Macedo); nº497, 498, 499, 500, 502, 

519, 757, 758/2017 (autoria do vereador Ronaldo Alves Bento); nº177, 178, 179, 

180, 181, 183, 184, 186, 187 e 188/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos 

Ramos de Freitas); nº561, 574 e 577/2017 (autoria da vereadora Daniely Cristina 

Souza Alves); nº416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424 e 425/2017 (autoria 

do vereador Juliano Vasconcelos); nº859, 861, 862, 867, 932, 933 e 937/2017 

(autoria do vereador Deyvson Ribeiro); nº283, 284, 285 e 858/2017 (autoria do 

vereador João Bosco Cerceau); nº873/2017 (autoria do vereador Edson Agostinho); 

nº879, 880, 881, 882, 883, 884, 885 e 886/2017 (autoria do vereador Cristiano 

Vilas Boas); nº930 e 931/2017 (autoria do vereador Geraldo Sales); nº918, 938 e 

939/2017 (autoria do vereador Bruno Mól); nº919 e 922/2017 (autoria do vereador 

José Jarbas) A reunião ocorreu sem intervalo. Votações: Requerimento 

nº105/2017 (autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho). O presidente colocou o 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº116/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de 

Freitas). O presidente colocou o requerimento em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº117/2017 (autoria do 

— vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas). O presidente colocou o requerimento 

em única discussão e votação. O vereador Antônio Marcos disse que a Guarda 

Municipal foi acionada algumas vezes na creche São Cristovão, pois está ocorrendo 

muitos furtos, não há nenhuma segurança no local. É preciso tomar uma 

providência, é uma obra paralisada que o município já pagou por ela. O vereador 

Cristiano disse que é preciso achar uma forma de a empresa concluir a obra de 

extrema importância para a comunidade. O vereador sugeriu que a comissão de 

obras faça uma visita técnica para saber a real situação da obra. O requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº118/2017 (autoria do vereador 

Gerson Cunha). O presidente colocou o requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº119/2017 (autoria 

dos vereadores Gerson Cunha e Ronaldo Bento). O presidenteé colocou o 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprqy;&à&ª porfinanimidade. 
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Requerimento nº120/2017 (autoria dos vereadores Marcelo Macedo, Geraldo 
Sales de Souza, Juliano Vasconcelos Gonçalves, Deyvson Ribeiro, Daniely Cristina 

S. Alves e Bruno Mól). O presidente colocou o requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº121/2017 (autoria 

do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas e Deyvson Ribeiro). O presidente 
colocou o requerimento em única discussão e votação. O vereador Antônio 

Marcos assinalou que o terreno da garagem da empresa Transcotta aumentou, pelo 
que parece o município repassou 500m para empresa, assim é preciso saber como 
foi feito esse repasse, quem foi o responsável. Pela ordem, o vereador Deyvson 

disse que é preciso tomar cuidado no momento de fazer a doação e acrescentou que 

não vê trabalho social da empresa na cidade. O requerimento foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº122/2017 (autoria do vereador Antônio Marcos de 
Freitas). O presidente colocou o requerimento em única discussão e votação. O 
vereador Antônio Marcos disse que tem uma preocupação muito grande sobre a 

situação de alguns funcionários, os chefes estão fazendo vistas grossas. É preciso 

tomar uma atitude contra aqueles que não querem trabalhar, entrar com um 
processo administrativo. O requerimento foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento “nº124/2017 (autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos 
Gonçalves, Antônio Marcos Ramos de Freitas e Edson Agostinho de Castro 

Carneiro). O presidente colocou o requerimento em única discussão e votação. O 

vereador Juliano disse que é uma solicitação da associação dos moradores de 

Cláudio Manoel, a qual não tem uma sede própria. Seria interessante um comodato 
para ceder o espaço à comunidade. O vereador Antônio Marcos assinalou que 

cedendo o local, a comunidade terminará por cuidar do espaço. O requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº125/2017 (autoria dos vereadores 

Antônio Marcos Ramos de Freitas e Ronaldo Bento). O presidente colocou o 
requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº126/2017 (autoria do vereador Marcelo Macedo). O presidente 

colocou o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade; Requerimento nº127/2017 (autoria do vereador Juliano Duarte). O 
presidente colocou o requerimento em única discussão e votação. O vereador 

Juliano pediu o tombamento do cemitério dos Ingleses que atualmente se encontra 
abandonado. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº128/2017 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos). O vereador Juliano disse 

que os moradores pedem o leilão dos dez lotes doados no bairro-Nossa Senhora 
Aparecida pelos proprietários ao mufiicípio através de um TAeÍfifmado em 2006, 
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para o executivo investir nas obras de infraestrutura: iluminação pública e 
asfaltamento. Pela ordem, o vereador Geraldo pediu atenção da Mesa Diretora, pois 

há pedidos votados na Casa que não são matérias do tipo requerimento, fugindo 

assim do regimento interno. O requerimento foi aprovado com voto contrário do 

vereador João Bosco. Moção de Aplauso nº15/2017 (autoria do vereador Antônio 

Marcos Ramos de Freitas). O presidente colocou a moção em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Moção de Aplauso nº16/2017 

(autoria dos vereadores Deyvson Ribeiro e Juliano Vasconcelos Gonçalves). O 
presidente colocou a moção em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o presidente da comissão de obras, vereador Marcelo, 

afirmou que haveria uma visita técnica no dia seguinte na creche de São Cristovão 
e, no mesmo dia, uma visita técnica à Upa, no bairro de São Pedro. O vice-prefeito 

se comprometeu enviar uma ou mais pessoas para acompanhar na visita técnica da 

comissão. Em atendimento ao Requerimento nº 113/2017 de autoria do vereador 

Ronaldo Bento, foram convocados o Sr. Wagner Flávio Ramos, Assessor Técnico 

de Desportos, a Senhora Juliana Alves, Secretária Municipal de Educação e 
Desportos, O senhor Braz Luiz de Azevedo, Secretário Municipal de Defesa Social 

e o Senhor Alberto Ferreira Serra, Assessor Operacional IV (Chefe dos Vigilantes), 

para tratarem sobre o furto de material esportivo ocorrido na Areria Mariana. Com 
a palavra, o vereador Ronaldo pediu informações à secretária Juliana sobre como 
ocorreu os furtos de modo a esclarecer a população. Com a palavra, a secretária 

Julian disse que depois do ocorrido foi feito o Boletim de Ocorrência para apurar as 

causas. Sr. Wagner informou que houve três furtos. No dia dezessete de abril, 
foram furtados materiais esportivos e produtos de limpeza, após feriado da Semana 
Santa. Depois da constatação foi feito o BO. No dia dois de maio, foram furtados 
botas de borracha e um cesto de lixo. Após o primeiro furto, foi tirado todos os 
materiais e levados ao almoxarifado central. Isso não foi feito antes, porque o 

trabalho de almoxarifado na gestão era feito no Arena, o que foi dado continuidade. 

No dia oito de maio, foi furtado de uno branco a bateria e o estepe, os ônibus da 

área da saúde também foram mexidos. O Sr. Wagner lamentou o acontecido e 
afirmou que estão sendo tomadas providências. O vereador Deyvson perguntou 
porque o carro estava fora do Arena, uma a parte mais propícia ao furto. Sr. 

Wagner disse que houve uma falha e que agora todos os carros estão na parte mais 

segura. Sr. Wagner informou que havia um vigia responsável. O vereador Deyvson 

disse que deve cobrar do motorista do carro, pedir a colocação dos carros dentro do 

Arena; é uma questão de responsabilidade com o bem público- x?éador João 
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Bosco disse que o ocorrido é muito suspeito. O vereador Antônio Marcos 

questionou o motivo de os materiais esportivos não estarem no almoxarifado 

central e acrescentou que é preciso cuidar do bem público. O vereador disse que o 

Arena é um local perigoso, deve ter uma ação conjunta da polícia e do guarda 

municipal para dar apoio ao vigia. O vereador assinalou que a Guarda Municipal 
deparou com funcionários traficando dentro do prédio. O presidente Fernando disse 

que é preciso chamar a Guarda Municipal e tomar uma providência a respeito. O 
vereador Geraldo disse que isso é grave, é inadmissível o uso de drogas no Arena. 
A Casa precisa tomar uma atitude. O presidente perguntou se o Sr. Wagner tinha 

conhecimento da utilização de drogas no local. Sr. Wagner disse que os vereadores 

poderiam fiscalizar e fazer o levantamento dos funcionários envolvidos. O vereador 

Marcelo afirmou que a questão é administrativa, o prefeito é o responsável por 

tomar uma atítude e resolver a situação. É uma questão de segurança pública. O 

vereador José Jarbas disse que a Casa tem que cobrar um processo administrativo 
por parte do executivo; que seja aberta uma sindicância. O presidente nomeou 

Antônio Marcos, Geraldo Sales e José Jarbas para a comissão de sindicância para 

apurar o caso. O vereador José Jarbas pediu à equipe da secretaria de esporte para 

providenciar os relatórios, nomes dos funcionários que têm ciência do tráfico no 
Arena. Além disso, o vereador pediu ao vereador Antônio Marcos que colhe na 
Guarda Municipal os nomes dos guardas que têm ciência do fato para saber quem 
são as pessoas envolvidas, se o Comando da Guarda também tem ciência e que 

todos esses dados sejam enviados à Casa e à Prefeitura. O vereador Geraldo pediu 

uma reunião da comissão urgentemente, a denúncia é gravíssima. O vereador 

Cristiano perguntou ao Sr. Wagner se teve alguma notícia de algum vizinho ou 
câmara de segurança que viu o movimento de transporte de maior carga que levou 

os materiais roubados, pois é um quantitativo considerável de produtos. O vereador 
Ronaldo Bento questionou se o. cadeado afixado pelo ladrão após o furto é do 
mesmo modelo do utilizado pela Prefeitura no Arena. Sr. Wagner disse que sim e 

que no início de sua gestão pediu ao Sr. Marco Aurélio para trocar dos cadeados no 

Arena; tanto Sr. Marco Aurélio quanto Sr. Arlindo tinham as chaves dos cadeados. 
Sr. Wagner disse após o furto, os novos cadeados colocados sumiram do 
almoxarifado e no lugar foram fixados outros e acrescentou que o prédio não tem 
câmara de segurança. O vereador Deyvson disse que o Sr. Marco Aurélio o 

informou de que não trocou o cadeado onde estavam os materiais por não ter sido 

autorizado a troca pela gestão e quem tmham acesso eram os Srs. Wagner, Bruno 
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cadeados foram trocados. O vereador Bruno disse que o furto foi programado e 

acrescentou que o prefeito provavelmente tomará uma atitude; houve uma 

negligência. É preciso uma medida administrativa. O vereador José Jarbas sugeriu 

ao presidente a nomeação de outra comissão para apurar especificamente o furto. O 

presidente nomeou os vereadores Deyvson Ribeiro, Bruno Mól e Ronaldo Bento. O 

vereador Ronaldo ressaltou o trabalho da equipe da secretaria de esporte. O 

vereador Juliano pediu a punição dos responsáveis e parabenizou a secretaria pelo 

trabalho exercido no município. O vereador Marcelo assinalou que o caso deve ser 

apurado e colocou a Casa à disposição para acompanhar a apuração. O vereador 

Geraldo quis retirar o seu nome da comissão de sindicância, assim o presidente 

nomeou o vereador Cristiano. Com a palavra, o secretário Braz ressaltou que os 

cadeados da Arena foram cerrados na ocorrência do furto e informou que tomou 

providências: foi encaminhada uma CI solicitando uma sindicância administrativa; 

foi enviado ao delegado um ofiício solicitando um inquérito policial. Além disso, 

serão feitas intervenções de segurança no Arena e acrescentou que com apoio da 

polícia já há intervenções para coibir a utilização de drogas e entorpecentes 

próximo ao Arena. O secretário disse que o vigia já havia sido abordado por quatro 

traficantes no Arena. O secretário pediu o fechamento do Arena tendo o vigilante a 

chave para acesso e ainda a instalação de câmaras de monitoramento. O secretário 

disse que a proposta é sinalizar o Arena com proibições. O secretário disse que 

atualmente o Arena é muito fácil de ter acesso e acrescentou que em conjunto com 

a Fundação Renova haverá a instalação de um circuito de monitoramento. O 

secretário informou que hoje há um efetivo de 127 vigilantes, sendo 118 

concursados e 9 contratados, sendo que para pronto serviço estão disponíveis 120 

vigias sob a coordenação de uma pessoa. Há 51 postos de trabalho no município e 

para se ter a vigilância de 24 horas seriam necessários 204 vigias. O secretário Braz 

disse que já entrou com o pedido de quatro fiscais de serviço para auxiliar o chefe. 

Palavra Livre. Nada mais havendo, a reunião foi encerrada às dezenove horas e 

vinte e um minutos: E pára Constar, lavrou-se esta ata que, após lida q se aprovada, 

será assinada. n 


